



NSJS

NEZAVISNI SINDIKAT JAVNIH SLUŽBI SRBIJE

Novi Sad, Trg Slobode 3, tel/faks: 025/42-00-93, 021/66-16-886, 023/51-57-57

e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@mts.rs, nsprv.zr@mts.rs

www.nsj.org.rs, www.nsprvojvodine.org.rs

- **Predsednicima organizacija NSJS, svima**
- **Medijima**

“Snažno podržavamo apel gen. sekretara UN Antonia Guterresa o zaštiti prava dece i očuvanju njihovog komoditeta za vreme i posle pandemije COVID-19. Svi zajedno moramo osigurati da deca budu uključena u sve mere odgovora na pandemiju i oporavka od krize izazvane pandemijom, tako da nijedno dete ne bude isključeno.”
(Međuresorska radna grupa UN-a za nasilje nad decom)

ZAŠTIMO PRAVA I KOMODITET DECE ZA VREME I NAKON PANDEMIJE ***Pandemija povećava rizike za novi dečiji rad***

Pandemija COVID-19 povećala je ranjivost dece koja su već rizična grupa, jer rastuća ekonomska ugroženost porodica povećava nove pretnje dečjim radom, dečjim brakovima, trgovinom dece, seksualnom eksploatacijom i regrutovanjem u kriminalne grupe, oružane grupe i vojne snage.

Pored toga, ograničenja kretanja, gubitak prihoda, izolacija, prenaseljenost, visok nivo stresa i anksioznosti proizveli su novu rizičnu grupu nevidljive dece koja je pod povećanim rizikom da dožive fizičko, psihičko i seksualno nasilje i zanemarivanje kod kuće.

Sve više je dokaza da se nasilje nad decom povećava u svim pojavnim oblicima; od nasilja u porodici i zlostavljanja kod kuće, do preterane upotrebe sile od strane policije, dok izvršavaju odluke o uklanjanju „dece ulice“ sa naših prometnica i iz javnosti. Po rečima generalnog sekretara UN ono što je „počelo kao zdravstvena kriza pretvara se u širu krizu poštovanja prava deteta!“.

Međuresorska radna grupa za nasilje nad decom¹ pozvala je, uoči Svetskog dana borbe protiv dečijeg rada; međunarodnu zajednicu, vlade, civilno društvo, institucije koje se bave ljudskim pravima, privatni sektor, radničke organizacije i lidere iz svakog sektora da osiguraju prava deteta i multi-sektorski odgovor na COVID -19 na tri fronta: Informisanje, Solidarnost i Prava deteta i višesektorska akcija.

1. Informisanje Osigurati da podaci o starosti i rodu budu razvrstani, naročito kad je reč o povećanju ili smanjenju prevalencije² različitih vrsta nasilja nad decom i, kao takvi, da se koriste za bolje informisanje i prilikom donošenja odluka.



**WORLD DAY AGAINST
CHILD LABOUR**

12. jun 2020.

ZAŠTIMO PRAVA I KOMODITET DECE ZA VREME I NAKON PANDEMIJE COVID-19



¹ Međuresorskom radnom grupom za nasilje nad decom predsedava specijalni predstavnik Generalnog sekretara za nasilje nad decom s predstavnicima UNHCR-a, OHCHR-a, UNICEF-a, UNODC-a, ILO-a, IOM-a i ITU-a.

² ukupan broj dece unutar neke populacije

Ti podaci nastali sveobuhvatnim prikupljanjima, analizama i upotrebi podataka o rizicima i otpornosti razvrstanih po uzrastu i rodu, a u vezi i sa COVID-19, uključujući srednjoročne i dugoročne zdravstvene i socijalne posledice i druge rizike pomogle bi odmerenom i efikasnom odgovoru i konačnoj politici.

Informisati decu na način prilagođen deci i na jeziku koji odgovara njihovoj dobi, o efektima i odgovorima na COVID-19. Slušajte i učite od dece o njihovim iskustvima trenutnog odgovora na COVID-19. Saradujte sa i podržite organizacije civilnog društva koje su već sprovele ankete među decom i trenutno planiraju više konsultacija sa decom širom sveta.

2. Solidarnost Brigu o deci u svetu koristite kao motiv koji može da stvoriti veći osećaj jedinstva među ljudima. Bogata društva treba da poštuju preuzete obaveze ili povećaju podršku zemljama u razvoju sa posebnim fokusom na sisteme socijalne i dečije zaštite i sa posebnom pažnjom na najugroženiju decu. Podržati i snažiti ulogu koju deca i adolescenti mogu igrati u pokretanju ovog duha kao što mnogi već demonstriraju širom sveta - bilo da volontiraju pružajući pomoć unutar zajednica ili se bore protiv stigme, ksenofobije i diskriminacije na društvenim mrežama.

3. Prava deteta i višesektorska akcija Raditi na međusobnom povezivanju pojedinačnih i opštih dečjih prava i višesektorskog okvira za decu. Sve odluke i aktivnosti koje se tiču dece treba da budu vođene principom najboljeg interesa deteta iz Konvencije o pravima deteta, kao i međunarodnih obaveza iz konvencija o ljudskim i dečijim, pravima i preporukama međunarodnih i regionalnih mehanizama za ljudska prava.

Elem, Globalna kriza zahteva globalni odgovor, pa su solidarnost, saradnja više aktera i multilateralizam potrebni sada više nego ikad. Ovo zahteva snažnu mobilizaciju vlada, bilateralnih i multilateralnih donatora, civilnog društva i privatnog sektora na: zaštiti socijalnih i zdravstvenih prava, prava na obrazovanje i zaštiti od dečijih usluga; osiguranju komoditeta dece i mogućnost da napreduju i ostvare svoj puni potencijal, kad se ova kriza završi i postizanju Cilja 8.7 i ostalih ciljeva Agende održivog razvoja.

COVID-19: Ne dečijem radu, deci je mesto u školi!
Zaštitimo prava i komoditet dece u vreme i nakon pandemije!
Dodajte svoj glas svetskom pokretu protiv dečijeg rada
Pridružite nam se!

Novi Sad, 10.06.2020.god.



prof. Hadži Zdravko M. Kovač, predsednik